

活動篇

慶祝遷村 20 週年



↑跨年晚會

為紀念遷村廿週年，頂寮里、頂寮社區共同舉辦系列文化活動，除夕跨年晚會、城隍爺繞境、舊頂寮尋根等，目的，是讓大家懷念遷村前的舊頂寮時，不忘先人奮鬥精神，共同營造頂寮新故鄉。

跨年晚會

二〇〇二年除夕夜，頂寮里、社區、城隍爺廟，共同舉辦大型守歲跨年晚會，取名「歡騰守歲跨年晚會」，家家戶戶張燈結綵，里民一起守歲，在滿天煙火，一片歡慶聲中，走入新的一年。

晚會在城隍廟前廣場舉行，整個社區點綴得燈火通明，里民三百多人參加，坐在廟前輕鬆欣賞表演，談笑風生，回味廿年前，舊頂寮時期的農漁生活。



↑里民熱烈參與跨年晚會



↑滿廿歲領取壓歲錢



↑社區居民氣功十八式表演



↑頂寮的小孩腳踩直排輪出場

活動穿插演出，九時起，施放高空煙火，頂寮的天空火樹銀花，燦爛奪目，接著是育英國小的直排輪表演，頂寮子弟以精湛的技巧，展現不同溜法，在廣場上往來奔馳，贏得熱烈掌聲。

學生跆拳道表演，社區元極舞、有氧舞蹈表演，緊接著上場，充分呈現社區的活力；縣長夫人田秋堇，立委陳金德、張川田，縣議員陳金麟、陳正男等到場祝賀，里長林瑞芳主持晚會，全場歡聲雷動。

十點半，耆老蘇德政、池德全、陳金遜發壓歲錢，凡是年滿廿歲的居民，都可領到二百元紅包，屬羊的，再加一個紅包，孩子領到壓歲錢，各說一句吉祥話，祝福大家心想事成，整個社區有如一家人，其樂融融。

耆老、里長、代表組成的十二人隊伍，各持火把進場，點燃火爐，圍著火爐繞行，意味薪火相傳；一盞盞的天燈，帶著滿滿的祝福，冉冉升天。



↑里長林瑞芳主持晚會活動

此時，為回味遷村景象，林正明先生挑著米籮走在前面，蘇長興先生穿上蓑衣，戴上斗笠，拖著載有「紅斗櫃」的「力雅卡」，緊隨在後，手拉車的後面，「家人」合力向前推，緩步進入會場，這條路，正是廿年前，從舊頂寮搬來時所走過的路，這幕景象，重溫了當年搬厝的回憶。

十一時五十五分，所有在場三百多人，手拿燭光棒，倒數計時，煙火再度沖天而起，天空中璀璨奪目，十二時正，城隍廟前煙火有如瀑布，紛飛而下，照耀得有如白晝，時光，越過馬年，

進入羊年。

→進入頂寮路的夜景



↓城隍廟前燈火輝煌里民熱情參與晚會





城隍廟重建廿週年慶

慶祝頂寮城隍廟重建廿週年，信徒於農曆二月八日（三月八日）城隍千秋誕辰起，一連三天，盛大慶祝。

「營造頂寮新故鄉」系列活動，城隍爺千秋慶典是重頭戲，首日登場的祈安繞境活動，神將、輦輿等陣頭逾百，車隊綿延近二公里，參加信徒一千五百多人，陣容浩大。

繞境活動，經過五結、蘇澳二鄉鎮主要道路，沿途鑼鼓喧天，鞭炮聲不絕於耳，信徒焚香虔誠膜拜，好不熱鬧。

來自花蓮、屏東、基隆、雲林、南投竹山、彰化等八縣市的城隍廟友宮，組團前來參加盛會，屏東縣的廿四司部將，首次在宜蘭縣演出。

←大神尪祈安繞境

↓神明出巡祈遶境



↑城隍廟牌樓



由真人扮演的廿四司，是城隍爺的下屬，包括功曹司、刑法司、警報司、賞善司、監獄司、陰陽司、庫官司、註福司、見錄司、改原司、事到司、人丁司、功過司、賞法司、巡察司、罰惡司、功考司、速報司、感應司、註功司、來錄司、瘟疫司、察過司及保健司。

廿四司的服裝、造型，迥然不同，信衆見廿四司迎面而來，一個接一個跪在路中央，虔誠祈求平安，廿四司手持法器從信衆的頭頂上過，為信衆消災解厄。

擴大慶祝城隍爺千火，是感懷舊頂寮的歲月，讓後代子孫不忘本，並藉宗教信仰，凝聚居民的向心力，共同為頂寮的未來奮鬥。



↑ 信徒肩扛神轎「過火」



↑ 牛頭馬面



↑ 廿四司繞境演出



↑ 信衆跪地廿四司持法器消災